

**Летопись-хроника села Лозная Ровеньского района
Белгородской области
за 2022 год**

1 января. На территории села имеется 310 подворий. Численность населения составляет 765 человек. Мужчин – 392; женщин – 420. Из них трудоспособного населения – 401; пенсионного возраста – 252; Детей 0–18 лет – 189, из них школьников – 107; детей дошкольного возраста – 56; обучаются в общеобразовательных школах п. Ровеньки – 9; 1 человек обучается в коррекционном образовательном учреждении г. Алексеевки «Школа-интернат для развития речи». Студентов – 28; безработных – 7; занятых в экономике – 375, в бюджетной сфере – 60, в государственном и муниципальном управлении – 2. В селе проживает 22 многодетные семьи.

В 2021 г. отделом ЗАГС зарегистрировано 3 свидетельства о рождении, 26 свидетельств о смерти. Демографическое положение с убылью.

Муниципальное образование «Лознянское сельское поселение» обладает статусом сельского поселения и входит в состав муниципального образования «Ровеньский район» Белгородской области. Поселение расположено в юго-западной части Ровеньского района Белгородской области. Граничит на севере с муниципальным образованием «Айдарское сельское поселение», на северо-востоке – с п. Ровеньки, на юге – с Украиной. На территории поселения находится один населенный пункт: село Лозная. Расположено в 12 км от п. Ровеньки и 292 км – от г. Белгорода. Площадь территории муниципального образования 71, 9000 кв. км. Транспортное сообщение с районным центром осуществляется автобусами – 2 рейса в день.

Жители села работают на предприятиях района: ОАО «Ровеньской бройлер» (31 человек), ОАО «Ровеньский дорожник» (4 человека), ОАО «Содружество» (5 человек). За пределами района трудятся 19 человек. Проходит службу в Российской армии 1 военнослужащий, состоят на первичном воинском учете 19 человек, находятся в запасе 157 человек.

На территории поселения функционируют следующие объекты социальной инфраструктуры: МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа», директор М. П. Беликова; МБДОУ «Лознянский детский сад», заведующая Е. В. Ковалёва. В сельском поселении имеются культурно-досуговые учреждения: МБУК «Ровеньский ЦКР» – Лознянский сельский Дом культуры, заведующая Н. П. Брежнева; МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» – Лознянская библиотека-филиал, заведующая Г. П. Губаль. Первичную медико-санитарную помощь в Лознянском ОСВ осуществляет врач-терапевт, семейный доктор И. Е. Коротинская. Услуги населению

оказывают: Лознянское отделение почтовой связи, специалист-оператор Л. М. Анисимова, почтальоны В. С. Туркина, И. В. Прудникова и Е. Р. Бражникова и торгово-розничная сеть, включающая в себя 1 частную торговую точку ИП З. П. Омельченко, жительницы села Лозная. Управлением социальной защиты населения Ровеньского района в Лознянском сельском поселении ведется работа по обслуживанию нуждающихся пенсионеров. На обслуживании у 7 работников ОСЗН, жителей села Лозная, находятся 52 человека.

Производственная инфраструктура Лознянского сельского поселения представлена ИП и крестьянско-фермерскими хозяйствами, их в селе 23. Это наши односельчане и жители п. Ровеньки. Основное направление их деятельности – производство молока и продукции растениеводства. Основная часть населения занята производством продукции растениеводства и животноводства в личных подсобных хозяйствах. В личных подворьях содержится 250 голов КРС, в т. ч. коров – 49, овец и коз – 243, кроликов – 595, птицы – 7510, пчелосемей – 298, лошадей – 4.

На конец 2021 г. в сельском поселении реализованы 2 проекта: «Создание детской игровой площадки по улице Мира» и «Проведение ремонта пешеходного моста с ул. Центральная – на ул. Твердохлебова через реку Лозная». На создание детской игровой площадки было выделено 235 тыс. руб., на ремонт пешеходного моста – 400 тыс. руб.

2–10 января. В Лознянском СДК во время зимних каникул для детей был проведен ряд культурно-массовых и развлекательных мероприятий: шахматные турниры, викторины, празднично-развлекательные программы. Ребята смогли весело и с пользой провести свое свободное время.

16 января. Ровеньский район отмечал день освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Жители села Лозная ежегодно приходят к памятнику «Родина-мать», чтобы почтить память воинов, погибших на поле боя. На митинге памяти «Никто не забыт и ничто не забыто» выступил глава поселения И. Д. Долженко. Жители возложили к подножию памятника гирлянду памяти и венки славы.

18 января. В канун празднования Крещения Господня в Лознянском сельском Доме культуры прошло богослужение и освящение воды. Праздничную службу совершил протоиерей о. Александр (Сербулов), настоятель храма святителя Тихона Задонского с. Нижняя Серебрянка.

20 января. В Лознянском Доме культуры руководитель клубного формирования Дома ремесел п. Ровеньки А. П. Чередникова провела мастер-класс по изготовлению броши из фетра. Мероприятие было проведено в рамках проекта «Пушкинская карта».

22 января. Самодеятельные артисты Лознянского Дома культуры приняли участие в районном фестивале-конкурсе детского творчества «Хрустальная лира», который проходил в формате прямой трансляции. Детский вокальный ансамбль «Солнышко» в составе А. Захаровой, В. Кичигиной, Е. Новиковой, А. Черкасовой, С. Черкасовой, З. Чижик занял 3 место в номинации «Вокал. Ансамбли».

5 февраля. В физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Ровеньки в рамках проведения акции «Здоровая суббота» состоялся открытый районный турнир по волейболу «Мы за спорт!». Команда из Лознянской СОШ заняла 2 место.

12 февраля. Вокальный ансамбль «Родная сторонка» и мужское трио «Друзья» Лознянского сельского Дома культуры приняли участие в VII фестивале-празднике шансона «За окошком снегири», проходившем традиционно в Айдарском Доме культуры – филиале МБУК «Ровеньский ЦКР». Для гостей фестиваля была организована фотозона. В этот вечер на сцене собрались лучшие вокалисты, авторы-исполнители песен, солисты, дуэты, трио и ансамбли из Ровеньского, Вейделевского районов, Валуйского, Алексеевского ГО Белгородской области, а так же из Россошанского района Воронежской области. В завершении мероприятия выступил глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель.

13 февраля. В рамках реализации муниципального проекта «Проведение фестиваля русской частушки „Пой, гармонь – звучи, частушка“» на базе Нагорьевского СДК состоялся большой песенный фестиваль. В нем приняли участие авторы и исполнители частушек Ровеньского района. Лознянский сельский Дом культуры представляли культработники села: заведующая Домом культуры Н. П. Брежнева и художественный руководитель А. Н. Твердохлебов. Они исполнили авторские частушки жительницы села Лозная З. Ф. Найдёновой.

15 февраля. Акция памяти земляка, воина-интернационалиста Дмитрия Голубова, погибшего в Афганистане, прошла в селе Лозная. В День вывода советских войск из Афганистана жители села почтили память героя у его бюста, возложили цветы и венок. На митинге учитель истории С. Д. Полтавцева рассказала о жизненном пути, подвиге земляка, о награждении его орденом Красной Звезды (посмертно). А накануне волонтеры школы побывали на кладбище, где похоронен Дмитрий Голубов, расчистили дорожки от снега, привели в порядок могилу.

22 февраля. Праздничный концерт «Во славу Отечества» состоялся в Лознянском Доме культуры. Торжественную часть открыли ведущие Анастасия и Влад Карпенко. Традиционно присутствующих в зале мужчин поздравил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. В праздничной программе приняли

участие дуэт «Комплимент» Родинского Дома культуры, творческие коллективы Лознянского Дома культуры и солисты Людмила Переверзева, Александр Твердохлебов, Наталя Брежнева.

6 марта. К Международному женскому дню в Лознянском Доме культуры организован концерт «Образ пленительный, образ прекрасный». Ведущие Влад Карпенко, Сергей Тевелев и Никита Шугайлов открыли концерт тематическими стихами, воспевающими женщину. Выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Праздничное настроение дарили зрителям творческие коллективы Лознянского Дома культуры: вокальные ансамбли «Солнышко», «Родная сторонка», танцевальный коллектив «Непоседы», театральный коллектив «Вдохновение», мужское трио «Друзья», солисты Ваня Бушля, Александр Твердохлебов, Людмила Переверзева.

15 марта. В культурном центре «Октябрь» города Белгорода состоялся форум «Культурно-досуговые учреждения области – лидеры рейтингования 2021 года». Диплом III степени в группе рейтинга «Культурно-досуговые учреждения, расположенные в населенных пунктах с числом жителей от 500 до 1000 человек» получил Лознянский СДК. Министр культуры Белгородской области К. С. Курганский вручил диплом заведующей Лознянским Домом культуры Н. П. Брежневой.

29 марта. Руководитель клубного формирования «Волшебная ниточка» Дома ремесел Ровеньского ЦКР Е. С. Ревунова провела для детей в Лознянском СДК выездной мастер-класс по плетению шнура на ромашке.

1 апреля. В зале администрации Лознянского сельского поселения прошло собрание сельских жителей, на котором было принято решение создать в селе добровольную народную дружину «Лознянская». По этому вопросу выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Он разъяснил собравшимся, что такая группа нужна для оказания содействия органам внутренних дел в охране общественного порядка, для патрулирования сельских улиц. Собранием был утвержден состав народной дружины, в него вошли 8 активистов: А. В. Беликов, В. В. Билый, Д. А. Ковалёв, А. Г. Котов, И. А. Орехов, В. Н. Твердохлебов, В. В. Черкасов, А. И. Шугайлов. Командиром дружины был избран А. И. Шугайлов.

13 апреля. На территории Лознянского сельского поселения начала вести свою работу добровольная народная дружина «Лознянская». Село находится под наблюдением 24 часа в сутки.

15 апреля. На центральном стадионе п. Ровеньки прошел фестиваль ГТО по сдаче нормативов учащимися школ района. Участники соревновались в беге на 60 м, в прыжках

в длину, в сгибании и разгибании рук в упоре лежа и в беге на 1 км. Честь Лознянской школы защищали обучающиеся начальных классов Александра Черкасова, Даниил Харебин и Александра Осьмакова. Александра Черкасова заняла 1 место и стала победителем фестиваля ГТО.

17 апреля. В Лознянской СОШ состоялось общешкольное родительское собрание, на котором присутствовала глава администрации Ровеньского района Т. В. Киричкова. Она предложили ввести в школе дистанционное обучение для учащихся всех классов с 18 по 24 апреля. Такая необходимость возникла в связи с введением «желтого» уровня террористической опасности в регионе.

26 апреля. Впервые в этом году на базе Белгородского института развития образования проводился региональный конкурс «Заместитель – профессионал». Его цель – выявление и поддержка наиболее талантливых, творческих работающих заместителей директоров. Ровеньский район представляла Н. В. Полтавцева, заместитель директора Лознянской СОШ. Она стала лауреатом конкурса, успешно пройдя все испытания: «Моя визитная карточка», «Профитест», «Грамотей» и «Педагогический совет».

9 мая. В Лознянском сельском поселении к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне прошла вахта памяти, состоялось возложения цветов. Концерт «Звонит победой май цветущий» показан в Лознянском Доме культуры

13 мая. В Центре культурного развития поселка Ровеньки прошло торжество, посвященное чествованию многодетных матерей. Почетным знаком Белгородской области «Материнская слава» III степени была отмечена жительница села Лозная С. И. Орехова.

19 мая. В личных подсобных хозяйствах села Лозная началась массовая заготовка сена. В этом году 1 сотка скошенной травы стоит 40–50 руб., сбор трактором – 20–25 руб., затюковать в маленькие тюки – 30 руб., в большие – 300 руб. Выполняют эти услуги индивидуальные предприниматели села Лозная. Услуга пользуется спросом, т. к. на территории села в частных подворьях у жителей содержится много крупного рогатого скота.

20 мая. В селе Лозная состоялась встреча главы администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой с жителями улиц Полевой и Д. Голубова. На встрече обсудили итоги работы районной и сельской администраций, поднимали вопросы о проблемах в селе по ремонту моста, уличному освещению, планировали работу на ближайшее время. Глава сельской администрации И. Д. Долженко поблагодарил жителей за активность, отзывчивость и трудолюбие.

22 мая. В селе Лозная состоялась встреча главы администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой с жителями улицы Калиновка. Совместно с главой сельской администрации И. Д. Долженко подвели итоги сделанного, обсудили текущие дела: ремонт дороги, освещение, сбор мусора. Наметили планы на будущее: благоустройство территорий, спил сухих деревьев, участие в конкурсе проектов.

25 мая. Для выпускников 9 и 11 классов Лознянской общеобразовательной школы прошла торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. В связи с «желтым» уровнем террористической опасности для выпускников приграничных школ района торжественная линейка организована в парке культуры и отдыха райцентра п. Ровеньки.

27 мая. Лознянская библиотека традиционно приняла участие в ежегодной акции «Библионочь-2022». В этом году она была посвящена Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Была подготовлена развлекательная квиз-игра «Про традиции». Игра состояла из трех раундов: русский дом; народная одежда; литературный. Заведующая Лознянским СДК Н. П. Брежнева показала мастер-класс по изготовлению плетеного коврика из полиэтиленовых пакетов. К мероприятию оформлена книжная выставка «Книга – душа места».

26 мая. В рамках проекта «Благоустройство территории Лознянского сельского поселения Ровеньского района Белгородской области в 2022 году» произведено благоустройство кладбища по ул. Д. Голубова. Были проведены работы по санитарной очистке территории кладбища от поросли кустарников и деревьев, уборке бесхозных могил. Выполнен демонтаж старого ограждения и установлено металлическое ограждение. Установкой нового ограждения занимались бригада местных строителей: Н. Н. Курочка, В. Н. Курочка, В. Д. Губаль, А. Е. Волощенко.

28 мая. В селе Лозная работники культуры провели мероприятие «Не нужен и клад, коли с соседом лад», приуроченную к Международному дню соседей. Мероприятие прошло на улице Калиновке.

12 июня. Работники Лознянского СДК ко Дню России на улице Калиновке провели концерт «О тебе пою, Россия». Мероприятие прошло в рамках акции «Поём двором».

15 июня. Жительница села Лозная Клавдия Моисеевна Решетникова отметила свой 90-летний юбилей. В этот день ее посетила глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова, вручила подарок и цветы.

16 июня. Лознянское сельское поселение посетила глава администрации района Т. В. Киричкова. Вместе с главой сельской администрации И. Д. Долженко в ходе встречи подвела итоги проделанной работы, поделилась планами на ближайшее время, обсудила

итоги реализации инициативных проектов. Без внимания не остались вопросы безопасности детей на водных объектах и безопасность населения в целом. Звучали вопросы транспортного сообщения, освещения территорий, предложения по благоустройству территорий. Все вопросы приняты в работу.

21 июня. На базе Дома ремесел Ровеньского ЦКР прошла творческая лаборатория по обмену опытом, в которой приняли участие заведующая Лознянским СДК Н. П. Брежнева и руководители клубных формирований Дома ремесел Ровеньского ЦКР.

22 июня. В Лознянском сельском поселении у памятника «Скорбящая мать» прошла вахта памяти «Память народная», посвященная 81-й годовщине начала Великой Отечественной войны. В ней приняли участие работники местной администрации, учителя, работники культуры. С торжественной речью выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Закончилась вахта памяти минутой молчания и возложением венка и цветов к подножию памятника.

24 июня. В г. Старый Оскол состоялись финальные соревнования среди муниципальных образований Белгородской области «Семейные состязания». Ровеньский район представляла семья Сергея Сергеевича и Ирины Ивановны Валуйских из села Лозная. Вместе с двумя сыновьями они успешно справились со всеми испытаниями.

24 июня. В ЦКР п. Ровеньки состоялась торжественная линейка выпускников Лознянской основной общеобразовательной школы. Девятиклассники получили аттестаты об основном образовании. Со словами напутствия выступили директор школы М. П. Беликова, заместитель директора Н. В. Полтавцева и классный руководитель Е. И. Сергеева.

25 июня. В ЦКР п. Ровеньки состоялся выпускной вечер для одиннадцатиклассников. В этом учебном году 5 выпускников Лознянской средней школы успешно выдержали экзаменационные испытания и получили аттестаты о среднем образовании. Для ребят звучало много поздравлений, добрых пожеланий и напутствий от главы администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой, директора школы М. П. Беликовой, заместителя директора Н. В. Полтавцевой, первого учителя О. Г. Волощенко, классного руководителя С. Д. Полтавцевой и от родителей. В ответ ребята подарили стихи, песни и традиционный прощальный школьный вальс.

8 июля. В Лознянском СДК прошла литературно-музыкальная программа «Святая наука расслышать друг друга», посвященная Дню семьи, любви и верности. На торжество были приглашены семьи-юбиляры, прожившие вместе 10, 20, 30 и 40 лет. В мероприятии приняли участие семьи Бушля, Дьяченко, Полтавцевых, Туркиных. Коллектив художественной самодеятельности Лознянского СДК дарил музыкальные поздравления.

11 июля. Специалистами муниципального центра тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) проведен прием нормативов Комплекса ГТО в Лознянском сельском поселении. Тестирование проходило по следующим видам испытаний: наклон вперед из положения стоя, сгибание/разгибание рук в упоре лежа, поднимание туловища из положения лежа на спине, прыжок в длину с места. В испытаниях приняли участие работники сельской администрации, Лознянской СОШ, Лознянского ДС, Лознянского СДК, соцработники и почтальоны. В конце мероприятия всем участникам раздали памятки по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

18 июля. В селе Лозная начата реализация проекта «Устройство линии уличного освещения с. Лозная 1400 м». По переходу улиц с Центральной на им. Д. Голубова, Калиновка, Твердохлебова начаты работы по установке линии уличного освещения.

20 июля. В селе Лозная в рамках региональной программы «Устранение цифрового неравенства» установлена 40-метровая вышка от сотового оператора «Мегафон». Установлен стандарт связи 4G (LTE).

28 июля. У жителей села Лозная произошла трагедия. Погибла дочь, ученица 8 класса. Причиной ее гибели была компьютерная игра в соцсетях «Синий кит».

13 августа. Районный фестиваль-ярмарка «Лознянский рушниковый край» в этом году прошел в рамках Дня села. Селу Лозная в этом году исполнилось 313 лет. Мероприятие было открыто парадом рушников «Рукотворное чудо». Его представил танцевальный коллектив «Непоседы» Лознянского СДК. Главный федеральный инспектор по Белгородской области аппарата полномочного представителя Президента РФ О. Н. Кремнёва, федеральный инспектор Г. А. Илюхин и заместитель главы администрации Ровеньского района – руководитель аппарата Ю. П. Карпушин поздравили жителей села с праздником. Самому активному жителю села С. С. Желтобрюхову была вручена благодарность. На празднике чествовали жителей села, чей юбилей перешагнул через рубеж 55 и 60 лет; новорожденных малышей; хозяев, чьи усадьбы в течение года были в образцовом состоянии. Украшением праздника была фотозона «Лознянский рушниковый край», хлебобулочная выставка «Чем богаты, тем и рады», техническая выставка Лознянской СОШ и концертная программа «Музыкальный орнамент», которую представили солисты и творческие коллективы МБУК «Ровеньский ЦКР», а также его филиалы: Родинский ДК, Пристенский, Клименковский, Лозовский и Еремовский СДК. Для детей радостью были батуты, торговая точка со сладостями, и для всех – полевая каша и шашлык. Закончился праздник дископрограммой «С днем рождения, Лозная!».

15 августа. В Лознянской СОШ проведено заседание общешкольного родительского собрания. На собрании присутствовали Н. И. Никитина – инспектор КДН ОМВД России по Ровеньскому району, И. Д. Долженко – глава администрации Лознянского сельского поселения, М. П. Беликова – директор школы, Н. В. Полтавцева – заместитель директора, педагогический коллектив школы, 47 родителей учащихся 1–10 классов. Главный вопрос – привлечение внимания родителей к проблеме обеспечения безопасности детей. Всем родителям под роспись были вручены памятки по комплексной безопасности детей.

18 августа. Специалисты отдела молодежи администрации Ровеньского района провели встречу с обучающимися Лознянской средней школы. Инструктор А. В. Бутов рассказал детям о значении физкультуры и спорта для укрепления здоровья, наглядно показал комплекс упражнений утренней гимнастики. Закончилась встреча веселыми спортивными состязаниями.

20 августа. В селе Лозная завершили работы по установке линии уличного освещения. По переходу улиц с Центральной на им. Д. Голубова, Калиновка и Твердохлебова подключили линии к действующей системе освещения. Выполнением работы занимался подрядчик ИП «А. С. Гончаров».

23 августа. В п. Ровеньки на площади Ровеньского ЦКР прошло празднование 94-й годовщины со дня образования района. В этот день был организован гастрономический фестиваль «Праздник вкуса». Каждое поселение должно было презентовать продукцию своей территории. Лознянское сельское поселение презентовало свои традиционные кнышики.

1 сентября. Из-за продления «желтого» уровня опасности решением вышестоящих органов было предложено проводить обучения учащихся, школы которых расположены близ границы к Украине, в п. Ровеньки. Был организован подвоз детей школьными автобусами. Для ребят Лознянской СОШ торжественная линейка, посвященная Дню знаний, прошла в Ровеньской СОШ № 2. Началась линейка с поднятия флага Российской Федерации, флага Белгородской области и исполнения гимна. С приветственным словом к школьникам, педагогам и родителям обратился заместитель министра автомобильных дорог и транспорта Белгородской области А. И. Логвинов. Он зачитал приветственный адрес от губернатора области В. В. Гладкова. С началом учебного года ребят поздравили глава администрации с. Лозная И. Д. Долженко, председатель земского собрания Н. И. Ковалёв, первая учительница В. И. Брежнева. Выпускники 9 класса дали наказ первоклассникам и вручили им подарки. В 2022 г. в 1 класс зачислены: Никита Андреев, Богдан Бушля, Артур Живулько, Андрей Ковалёв, Карина Ковалёва, Даша Новикова, Вадим Фисак, Альбина Черкасова, Валерия Черкасова.

7 сентября. В рамках 65-й районной спартакиады школьников команды юношей и девушек Лознянской СОШ приняли участие в зональных соревнованиях по русской лапте и заняли первые места.

21 сентября. Указом президента Российской Федерации была объявлена частичная мобилизация в стране. Из села Лозная были мобилизованы 4 человека.

29 сентября. В Лознянском СДК прошло родительское собрание. Директор школы М. П. Беликова довела до сведения родителей, что в нашем регионе «желтый» уровень опасности продлевается. Вышестоящими органами было принято решение с 1 октября обучение учащихся школы перевести на дистанционное.

1 октября. В Лознянском СДК ко Дню пожилых людей прошли праздничные посиделки «Нам года не беда». Мероприятие открыли ведущие, поприветствовав всех виновников торжества. Затем все были приглашены за праздничный сладкий стол. Музыкальные поздравления звучали в исполнении Александра Твердохлебова. Интересную викторину «Молодую душу старость не затмит» провела библиотекарь Галина Павловна Губаль. Финалом программы стала фотосессия.

4 октября. В селе Лозная на улице им. Дмитрия Голубова глава администрации Лознянского сельского поселения Иван Дмитриевич Долженко провел сход граждан улиц Д. Голубова и Полевой. На встрече обсудили вопросы о безопасности граждан в связи со сложившейся ситуацией в ходе специальной военной операции.

19 октября. На приусадебных участках жителей села Лозная началась массовая вспашка земельных участков. Из-за подорожания горючих материалов и энергоносителей подорожала и стоимость вспашки, 1 сотка составляет 100 руб. Для сравнения: в прошлом году вспахать 1 сотку можно было за 80 руб.

21 октября. На базе Лознянского СДК прошло занятие по оказанию первой медико-санитарной помощи. Занятие провели медицинские работники Лознянского ЦОВП № 472.

Октябрь. В Лознянской СОШ начата работа по благоустройству спортивной школьной площадки. Из-за погодных условий все работы перенесены до весны.

4 ноября. В Лознянском СДК прошел час искусства «Забытые умения и ремесла». Он был организован в рамках проведения Всероссийской акции «Ночь искусств».

12 ноября. В Ровеньском центре культурного развития прошел праздник декоративно-прикладного творчества «Город мастеров». В нем принимали участие мастера со всех поселений района. Лознянское сельское поселение представляли Юлия Ковалевская (инвалид детства) с картинами алмазной вышивки и Лидия Стефановна Брежнева с рушниками, вышитыми крестиком и гладью.

15 ноября. Жительница села Лозная Алла Константиновна Тихонова успешно реализует губернаторский проект «Социальный контракт» по развитию личного подсобного хозяйства. Она занимается растениеводством. Выращенные овощи реализует жителям района.

27 ноября. В Лознянском СДК ко Дню матери прошел концерт «Мать – символ бессмертия». Праздничную программу открыли ведущие с тематическими стихами о маме. Участники художественной самодеятельности Лознянского СДК дарили лирические песни. В фойе Дома культуры была оформлена книжная выставка «Восславим женщину-мать».

8 декабря. В Ровеньском ЦКР состоялся второй этап проекта «Классика для юных» для возрастной категории 11–14 лет. Это показ малых форм театрального творчества в рамках всероссийский проекта «Школьная классика», мероприятия по чтению отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. От Лознянского СДК выступила Александра Черкасова, ученица 5 класса, с отрывком из произведения Леонида Сергеева «Как я была фотографом». За участие в фестивале ей был вручен диплом и книга в подарок.

9 декабря. День Героев России. В селе Лозная прошла Вахта памяти «Не зарастет народная тропа». Открыл ее глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко словами благодарности всем героям России. В память о подвиге наших солдат была возложена гирлянда славы к памятнику односельчанам, погибшим в годы войны и венок к бюсту Героя Советского Союза Ильи Ивановича Твердохлебова.

10 декабря. Лознянская библиотека-филиал присоединилась к реализации программы «Пушкинская карта». Это совместный проект Министерства культуры РФ и Министерства цифрового развития, связей и массовых коммуникаций РФ «Пушкинская карта». В рамках программы «Пушкинская карта» молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет могут посещать учреждения культуры за счет федерального бюджета. Для молодых людей, которые приобрели билеты, была проведена квест-игра «Права и свобода человека – главная задача Конституции». В ходе мероприятия участники познакомились с историей Конституции, основными этапами ее становления.

15 декабря. В селе Лозная создана бригада добровольцев из местных жителей по заготовке дров для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Руководит этой работой глава администрации И. Д. Долженко.

16 декабря. Депутат земского собрания Лознянского сельского поселения, член Муниципального совета Ровеньского района А. И. Шугайлов добровольцем участвовал в специальной военной операции на Украине. В одном из боев был тяжело ранен, потерял

руку. Длительное время находился на лечении. Вернулся домой и продолжает свою деятельность в Муниципальном совете.

24 декабря. Вокальный ансамбль «Родная сторонка» Лознянского СДК принял участие в районном фестивале вокального творчества «Музыкальная метель», который состоялся в Ровеньском ЦКР.

26–27 декабря. В Лознянской СОШ для обучающихся 1–11 классов организованы новогодние праздники. Дед Мороз и Снегурочка поздравили присутствующих с наступающим Новым, 2023 г., вручили подарки.

28 декабря. В п. Ровеньки состоялся финал муниципального этапа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных учреждений Ровеньского района 2005–2010 г. р., победителей и призёров отборочного этапа. В соревнованиях принимала участие команда девушек Лознянской СОШ в составе Миланы Кияновой, Юлии Карпенко, Анны Софийчук, Элины Тевелевой, Каролины Полтавцевой, Дарья Осьмакова. Команда вышла в число победителей и получила заслуженные награды.

31 декабря. В Лознянском СДК прошел концерт «Сказка новогодней ночи». Открыли концертную программу ведущие с праздничного обращения к зрителям. Затем всех поздравил глава администрации сельского поселения Иван Дмитриевич Долженко. Поздравление продолжили коллективы художественной самодеятельности Родинского, Димитровского и Лознянского Домов культуры.